

राज्य ई-स्पोर्ट्स जूनियर चैंपियनशिप अब 1 से 10 अगस्त तक

28 हजार से ज्यादा युवाओं ने कराया पंजीयन अब 27 जुलाई तक हो सकेगे पंजीयन

भोपाल। प्रदेश में देश के पहले ई-स्पोर्ट्स अकादमी के टेलेट सच के लिये होने वाले ई-स्पोर्ट्स जूनियर चैंपियनशिप में युवाओं में जनरल उन्हाह देखने को मिल रहा है। अब तक लगभग 28 हजार से ज्यादा युवाओं ने पंजीयन कराया है। यह चैंपियनशिप 1 से 10 अगस्त तक होगी। युवाओं का उन्हाह देखते हुए विभाग द्वारा पंजीयन की अंतिम तिथि को 25 जुलाई से बढ़ा कर 27 जुलाई कर दिया गया है।

युवा ई-स्पोर्ट्स एथलीटों को इस चैंपियनशिप में उनकी रैंकिंग के आधार पर अकादमी में प्रवेश मिलेगा। प्रदेश के युवाओं के लिये 80 प्रतिशत सीट तथा राज्य के बाहर के युवाओं के लिये 20 प्रतिशत सीट खिाईरित है। चर्चामत युवाओं को अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर होने वाले वे स का प्रशिक्षण दिया जाएगा। अकादमी में युवा ई-स्पोर्ट्स एथलीट को चैंपियन बनने के प्रशिक्षण के साथ ही फुटबॉल, क्रिकेट, कार्टर, टूर्नामेंट ऑर्गेनर, कोडर, डाटा एनलररर, गेम डेवलपमेंट ऑरिं के रूप में केंवरर बनने का भी प्रशिक्षण दिया जाएगा।

खेल और युवा कल्याण मंत्री श्रीमती यशोधरा रने सिंधिया ने कहा कि मु यमंत्रि श्री शरवण सिंह चौहान के नेतृत्व में प्रदेश में युवाओं की आकांक्षाओं के अनुरूप ही नीतियां बनई गई हैं। भारत लगभग 630 मिलियन गेमर्स के साथ वैश्विक रूप से ई-स्पोर्ट्स पब्लर पावर हाउस बनने के लिये तैयार है। प्रदेश में ख्याति होने वाली देश की पहली अकादमी होगी, जिसमें युवाओं को विभिन्न गेमिंग के प्रशिक्षण के साथ शिक्षा भी दी जाएगी। इसमें युवा न सिर्फ पढ़क जीकर प्रदेश और देश का नाम रोजन करेगी बल्कि वे अपना पेशेवर कैरियर भी बना सकेंगे।

चैंपियनशिप का प्रारूप

ई-स्पोर्ट्स जूनियर चैंपियनशिप में 12 से 17 वर्ष के युवा bit.ly/mpopenregistrations लिंक पर अपना पंजीयन करा सकते हैं। युवा 2 कटेगरी में %ओपन% और %प्रोफेशनल% में सहभागिता कर सकते हैं। युवा टीम के रूप में अथवा व्यक्तिगत स्पर्धा के लिये अपना पंजीयन कर सकते हैं। युवाओं को एंटरप्रस अथवा वाट्सएप पर पंजीयन को जानकारी दी जाएगी। व्यक्तिगत पंजीकृत युवाओं को समूह में तथा टीम को स्वरन एंट्री दी जाएगी। अकादमी के चर्चामत विद्यालयों का नाम चैंपियनशिप खतव होने के 2 सप्ताह के बाद घोषित किया जाएगा।

धूमधाम से निकली उज्जैन में भगवान महाकालेश्वर की तीसरी सवारी मु यमंत्रि चौहान सपत्तिक भगवान चंद्रमौलेश्वर का पूजन कर सवारी में शामिल हुए

भोपाल। उज्जैन में भगवान महाकालेश्वर की तीसरी सवारी आज धूमधाम से निकली। सवारी निकलने के पहले मु यमंत्रि श्री शरवण सिंह चौहान ने सत्री श्रीमती सधन सिंह के साथ विधि-विधान से भगवान चंद्रमौलेश्वर का पूजन-अर्चन कर सवारी को आगे बढ़ाया। सवारी सभा मण्डप से होकर महाकाल चौहा, गुरदी चौहा, रामनऊकटे होते हुए रामगढ पहुंची।

शिवराज शिवराज भगवान श्री महाकालेश्वर की सवारी में मु यमंत्रि श्री चौहान र्फिक में सवारी नजर आये, मानो स्वयं शिवराज हो गए। वे सवारी मंत्र में भगवान महाकाल की जग-जगकार करते हुए महामंत्री श्रीमती सधन सिंह



के साथ नीचे पर चले। मु यमंत्रि ने भजन मंडलियों के साथ श्रद्धा-मंजी बनाए और कोतन किया। मु यमंत्रि श्री चौहान सपत्तिक सवारी

मार्ग में वैरुण रणभट्ट तक पहुंचे। मार्ग में अन्य भागों के साथ मु यमंत्रि भी शिवार्फिक में लीन नजर आए। उन्होंने भजन मण्डलियों के साथ श्रद्धा

पटवारी परीक्षा मामला- विधायक नहीं कले टर जि मेदार है

भोपाल। विधायक संघाल सिंह कुशवाह के एनआरआई कालेज के मामले में कुछ खुत खुता हुए हैं। ख्यातिवर के प्रतिश्रित पत्रकार संतोत सिंह एव आरुष उरयलिया जब कालेज पहुंचे तो कई ऐसी बातें बता लीं जो इसमें पहले कम से कम सभाचरों की सुर्धियों में नहीं थी, और शायद इस मामले में सबसे महत्वपूर्ण जानकारी है। यह ज्ञां का एक नया बंदि है।

विधायक ने मना किया है, किसी को कालेज में एंट्री मत देना

दोनों पत्रकारों की यह रिपोट

(पटवारी भरती परीक्षा में धांकी वाली हकू कालेज की पड़नात) दैनिक भास्कर में प्रकाशित हुई है। इसमें बताया गया है कि, जब वो कालेज में पहुंचे तो दरवाना बंद था। सि मोटीटी गार्ड ने अंदर नहीं जान दिया। उसने कहा कि यह कालेज विधायक संजीव सिंह कुशवाह का है। उन्होंने किसी को भी एंट्री देने से मना किया है। यह भी प्रता चला कि कालेज का कि सी रेंस एवें सी से कोई कने शन है। हकू इंटर्नेट ऑफ टो नीलांजी मैनेजमेंट क्रु षड्कु यानी राजीव गांधी

प्रौद्योगिकी विधविद्यालय से एफिएएटेंड है, लेकिन इस कालेज में चच्चे पढ़ने के लिए नहीं आते। पता तो यह भी चला है कि पिछले 3 साल से इस कालेज में एडमिशन नहीं हुए। केवल सरकार द्वारा आरुषांरित भती एव पानता परीक्षार होती हैं। **कालेज नहीं केवल बिल्डिंग है, RGPV की मान्यता रह हो गई है**

NRI कालेज के व्यवस्थापक अमित श्रीवास्तव ने दोनों पत्रकारों को बताया कि पटवारी भरती परीक्षा इंजीनियरिंग कालेज में हुई थी।

यहां करीब 200 क प्यटर हैं। यहां 150 स्टूडेंट्स बैचकर आंनलगत एनजाम दे सकते हैं। कालेज में 7-8 लोगों का है। प्रिंसिपल, प्रोफेसर और कुछ सफाईकर्मी। इंजीनियरिंग कालेज में 3 साल से एडमिशन नहीं लिए गए हैं। क्रु षड्कु से मान्यता है, अब शायद रद्द कर दी गई है। कालेज नी पुरी तरह बंद है। इंजीनियरिंग कालेज के पुणे वैक के स्टूडेंट्स का कालेज भी क लीट हो चुका है। अब यहां कोई स्टूडेंट एडमिट नहीं है।

विधायक ने कहा- मैं नहीं कले टर जि मेदार है

विधायक संजीव कुशवाह ने बताया- मैंने उनको कालेज देने से मना कर दिया था। फिर वो ग्वांरिपर कले टर का अदेश लिखवाकर ले आए। मुझे मनवर्गी में एनजाम के लिए कालेज देना पड़ा। मैं शुरुआत से कह रहा हूं कि हम लोगों को इसकी कोई जानकारी नहीं रहती है। कर्मचारी कलेज मंडल की परीक्षा में कालेज केवल इंफरुक्तर उरलख कराता है। सेट अप पूरा कर्मचारी चवन मंडल का रहता है। सां टवेयर कपर्नी भी मंडल से ही तव होती है। परीक्षा सौंपीटीवी की निगरानी

में होती है। एनजाम में ह्यूटी की निधरणा भी कर्मचारी चवन मंडल ही करता है। वे परीक्षार्थी प्रशासन और कर्मचारी चवन मंडल की निगरानी में आयोजित होती है। इसमें कालेज का कोई रोल नहीं है।

कुल मिलाकर विधायक ने स्पष्ट कर दिया कि उन्होंने बता दिया था कि उनकी कालेज की मान्यता समाप्त हो गई है लेकिन फिर भी कले टर ने उनकी प्रह्वेड कंयूटर लैब को परीक्षा केंद्र बना दिया। यानी इस पूरे मामले में विधायक नहीं बल्कि करै टर जि मेदार है।

पटवारी ने रण अपने मुह से नहीं निकाले, जिसके बाद रिशतखोर पटवारी को जबलपुर लोकायुक्त के अधिकारी रुरे कटनी जिला अस्पताल लेकर पहुंचे। जबलपुर लोकायुक्त के अधिकारी कलकांत उडेके ने मीडिया कर्मियों को बताया कि शिकायतकर्ता कटनी जिले के बडोरा निवासी चंदन सिंह लोधी ने जबलपुर लोकायुक्त में शिकायत की थी कि उनके दाय की जमीन के सौंपकन के नाम पर बिहारी ललका पटवारी गडेंड सिंह द्वारा 5 हजार रण्य की रिशत मोगी गई, शिकवत के बाद आज जबलपुर लोकायुक्त ने शिकायतकर्ता के हाथ का 500-500 के नोट चब्बा जाने का वीडियो ने पटवारी गडेंड सिंह लोधी के प्रह्वेड ऑफिस में रिशत के पैसे

27 जुलाई को मटी मीडिया पर्यटन क्रिज प्ररिगीणता का आयोजन बलाघाट। 27 जुलाई को मटी मीडिया पर्यटन क्रिज प्ररिगीणता का आयोजनशतकीवर के पोटर का किया गया विमोचन बलाघाट जिले में 27 जुलाई 2023 को मटी मीडिया पर्यटन क्रिज प्ररिगीणता का आयोजन शतकीवर के पोटर का किया जायेगा।

अब भारत की चीजों को सारे विश्व में मान्यता मिली – रावत अभाविप के 75 वर्ष के अवसर पर अमृत महोत्सव समारोह का आयोजन

भोपाल। पहले भारत से जुड़ी चीजों को विश्व में हिकारत की दृष्टि से देखा जाता था। लेकिन अब सकारात्मक ज्ञातवरणा और विश्व भर ने योग को अपनाया और भारत की चीजों को सारे विश्व में मान्यता मिल रही है। अभाविप का राष्ट्रीय शिक्षा नीति के लागू होने में महत्वपूर्ण योगदान है। आज आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के कारण ऐसी सामग्री भी सामने आ रही है जो समाज को नुबानल में झोक सकती है। इसके खतरों के प्रति युवाओं को सतक करने की आवश्यकता है। यह बात पूर्व मु य कृान्हा आयुक्त श्री ओपी रावत ने कहा। श्री रावत ररिन्दन प्रदर्शन में अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के 75 वं पूर्ण होने पर आयोजित



अमृत महोत्सव समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि हमारा देश हमेशा

ही अशुभ, अमर, शक्तिशाली बना रह है। आज युवा पाठक प्रदर्शनों की निर त में फस रहे है। परिवार

कि मारिजन ज्यादा महत्वपूर्ण होते

है, जो छात्र हासिये पर है उन पर ज्यादा ध्यान देना चाहिए। आज के अनुकूल वातावरण में पूरी सकरात्मकता, साहस और ससाक होकर फल करन चाहिए। समारोह में प्रमुख रूप से उरचित श्रीमती मनु कटारिया ने कहा अभाविप अकेला ऐसा संघजन है जिसमें पूर्व कार्यकर्ता भी होते हैं जो परिषद से सीख लेकर अन्य क्षेत्रों में कार्य करते हैं एव समाज की दिका और दसा को सकरात्मक रूप में बदलने का कार्य करते हैं। अभाविप समाज में फैली दृगीत और परेशानियों को लेकर अक अभिधान रूपी कार्य करता है। महिलाओं को होने वाली मसिक धर्म में कई परेशानियों का समाज करना पड़ता है। अभी इसके लिए

सजा मिलती थी। आज की पीढ़ी को पुगानी पीढ़ी की संघर्ष का लाभ मिल रहा है। प्रान्त अरथक्ष श्री धर्मेंदु रामनृष ने प्रस्तावित रखा। उन्होंने कहा कि चंदोखर जवती के दिन आज वे मानना जा रहा है। अभाविप ने छात्र शक्ति को रह शक्ति बनाया। संगठन के कार्यकर्ता केरल और कोवाल में माओवादी के खिलाफ लड़े। प्रात मंत्री श्री आयुष पराशर ने संबोधित करते हुए कहा कि अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद कोरायें छात्रों को संरक्षण, राध, स्वर्णिम इतिहास से जोड़े का एक माध्यम है। अभाविप छात्र के लिए विकल्प नहीं बल्कि छात्रों का विश्वास है। अभाविप समर्थ-समर्थ पर छात्रों की आवाज को बुलंद

करता आया है चाहे फिर वो छात्रों के हित को बात हो। चाहे शिक्षा का व्यापारीकरण हो। कोरगेन महागवरी के दौरान अभाविप ने एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई, गांव-गांव, गली-गली जाकर जागरूक किए एवं जरूरतमंद को हर मदद पहुंचाई। समगरे सभिति के अरथक्ष श्री अनुरुप चौकसे ने भी उडेधन दिया। कार्यक्रम में पूर्व प्रान्त अरथक्ष, मंत्री, संगठन मंत्री का स मत किया गया। कार्यक्रम में प्रारंभ में सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किए गए। कार्यक्रम का संचालन श्रीमती भारती सातनकर और श्री शरिंशजन अकेल ने किया। आभर स्वागत सभिति के मंत्री श्री प्रमोद से सेना ने व्यक किया।

अभाविप की ध्येय यात्रा के दैदीप्यमान यात्री मदनदास देवी जी का परलोकगमन

मदनदास जी, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की योजना से दिए गए प्रथम प्रचारक थे

अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के पूर्व राष्ट्रीय संगठन मंत्री व राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के पूर्व सह-सर्कारवाह, कुशल स्फोटक माननैय मदनदास देवी जी का 24 जुलाई, 2023 को प्रातः 05.00 बजे कर्नाटक के बंगलुरु में शरित शांत हुआ. मदनदास जी का निधन अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद परिवार, शुभचिंत्कों के लिए अतीव पीड़ादायक है, उनके निधन से अभाविप कार्यक ताओं ने अधिभावक तुल्य छत्र खोया है. अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की आरंभिक यात्रा से ही उनकी प्रमुख भूमिका ने संगठन को प्रभावाशाली



से वे स्वर सहकर्म में आए सन् 1964 ई. से मुंबई में उठेने अभाविप में कार्य प्रारंभ किया व सन् 1966 ई. में अभाविप मुंबई इकाई के मंत्री हुए, मदनदास जी, अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की योजना से दिए गए प्रथम प्रचारक थे. अभाविप के राष्ट्रीय संगठन मंत्री के रूप में मदनदास देवी जी की दूरदर्शिता तथा सतत प्रयासों से अभाविप एक प्रमुख छात्र आंदोलन के रूप में ख्याति हावा

हूआ, उन्होंने बाद में चार्टर्ड ऑटोड्रैट की शिक्षा भी प्राप्त की थी. पुणे में पढ़ई के दौरान वरिष्ठ वंचु श्री खुशालदास देवी की प्रेरणा

संस्कारित पीढ़ी निर्माण में मदनदास जी की महती भूमिका रही. सन् 1992 ई. में उनकी योजना राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के दायित्व में हुई, उठेने राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ में अखिल भारतीय सह-प्रचारक प्रमुख, सह-सर्कारवाह जैसे गुलर दायित्वों का निर्वहन किया. मदनदास देवी जी के निधन से आज अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ताओं, पूर्व कार्यकर्ताओं व शुभचिंत्कों ने अपना अधिभावक खो दिया है. अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के राष्ट्रीय अरथक्ष राश्री, राष्ट्रीय महामंत्री याचकरे व यु से, राष्ट्रीय संगठन मंत्री आशीष चौहान, राष्ट्रीय सह-

संगठन मंत्री प्रहृष आकांत, पूर्व राष्ट्रीय अरथक्ष प्रा. मिलिंद मराठे ने सभी अभाविप कार्यकर्ताओं की शोक संवेदनओं को व्यक करते हुए मदनदास देवी जी की आत्मा को शांति हेतु प्रार्थना की. मदनदास देवी जी के जीवन-मूल्य व रूमियां अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद की सतत प्रवहमान यात्रा में प्रेरणा तथा पथ-प्रदर्शक के रूप में हमेशा उरचित रहेंगी.

श्री मदनदास जी के निधन पर प.पू.ससंचालक और मा.सर्कारवाह का शोक सददेश मदनदास जी के जाने से हम सबने अपना ज्येश्ठ सहयोगी खो दिया. श्री मदनदास जी के जाने से हम

यसकी ह्रां से निभाने में उनकी वृहत महत्वपूर्ण भूमिका रही। हम सब लोग उस समय विभिन्न दायित्वों पर उनके सानिध्य में काम कर रहे थे। उनकी पेंनी निरीक्षण शक्ति, उत्तम सुझाव, प्रचारक व्यवस्था के अनुशासन का करीर फालन व सबके साथ मिलने मिलने वाला संबंदी परंतु सजना स्वभाव हमें बहुत कुछ सिखा गया है। स्वस्थ रकरकर व हमारा नेतृत्व करते हुए हमको आगे बढ़ाते रहें, यह हम सबकी इच्छ थी, परंतु कार्य हेतु किए गए कठोर परिश्रम ने उनको शरीर को धीरे-धीरे जंजर बना दिया। मनुष्य प्रयत्नों पर नियति भारी हो गई और आज का दुःखद प्रसंग हमारे सामने हम देव रह है। परंतु सुख-दुःख की चिंता न करते हुए कर्तव्य मार्ग पर सतत आगे बढ़ने का प्रत्यक्ष उदाहरण भी श्री मदनदास जी के जीवन के रूप में हमारे सामने है।

अपनी जीवन तर्पणा के कारण उनको जगत गति प्राप्त होगी ही, शोक संतप्त सभी के साथ अपनी संवेदन को जताते हुए मैं श्री परियेवर से हम सबके लिए उचित धैर्य की याचन करता हूं तथा श्री मदनदास जी की सुविंशत तथा राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की ओर से श्रद्धांजलि अर्पण करता हूं।

लोकायुक्त ने पकड़ा तो रिश्वत के 5 हजार रुपये चबा गया पटवारी



जबलपुर। कटनी जिले के बिहारी ग्राम के पटवारी को जबलपुर लोकायुक्त ने 5 हजार की रिशत जैसे ही देय किया आरोपी पटवारी ने तुलत रिशत के पूरे पैसे अपने मुह में रख लिए और चबने लगा गया. लाख कोशिश करने के बाद भी

पटवारी ने रण अपने मुह से नहीं निकाले, जिसके बाद रिशतखोर पटवारी को जबलपुर लोकायुक्त के अधिकारी रुरे कटनी जिला अस्पताल लेकर पहुंचे. जबलपुर लोकायुक्त के अधिकारी कलकांत उडेके ने मीडिया कर्मियों को बताया कि शिकायतकर्ता कटनी जिले के बडोरा निवासी चंदन सिंह लोधी ने जबलपुर लोकायुक्त में शिकायत की थी कि उनके दाय की जमीन के सौंपकन के नाम पर बिहारी ललका पटवारी गडेंड सिंह द्वारा 5 हजार रण्य की रिशत मोगी गई, शिकवत के बाद आज जबलपुर लोकायुक्त ने शिकायतकर्ता के हाथ का 500-500 के नोट चब्बा जाने का वीडियो ने पटवारी गडेंड सिंह लोधी के प्रह्वेड ऑफिस में रिशत के पैसे

पटवारी के खिलाफ मामला दर्ज

बहालल लोकायुक्त टीम ने प्रकरण दर्ज करते हुए बाकी के दरवाजे जनक कर लिए हैं। शक्ति इस पटना के वाद हर सप्ताह पटवारी के पैसे निरलने की ही चर्चा हो रही है. पटवारी गडेंड सिंह लोधी द्वारा रिशत में लिए गए 500-500 के नोट चब्बा जाने का वीडियो ने पटवारी गडेंड सिंह लोधी के प्रह्वेड ऑफिस में रिशत के पैसे

27 जुलाई को मटी मीडिया पर्यटन क्रिज प्ररिगीणता का आयोजन बलाघाट। 27 जुलाई को मटी मीडिया पर्यटन क्रिज प्ररिगीणता का आयोजनशतकीवर के पोटर का किया गया विमोचन बलाघाट जिले में 27 जुलाई 2023 को मटी मीडिया पर्यटन क्रिज प्ररिगीणता का आयोजन शतकीवर के पोटर का किया जायेगा।

से टर अधिकारियों का प्रशिक्षण 28 जुलाई को

सिवनी यशो- आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 के मद्देनजर 28 जुलाई 2023 को से टर अधिकारियों का प्रशिक्षण का आयोजन किया गया है। दो चरणों में आयोजित प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रातः 10:00 से 01:00 बजे तक विधानसभा 114- बरखाट एवं 115-सिवनी के से टर अधिकारियों का तथा दोपहर 02:00 बजे से 05:00 बजे तक विधानसभा 116-केवलारी एवं 117-लखनवाडी के नियुक्त एवं रिजर्व से टर अधिकारियों का जिला पंचायत सभागृह सिवनी में प्रशिक्षण दिया जाएगा।

अतिवृष्टि होने पर तालाब एवं जलाशयों में मत्स्यबीज संचयन न करें

सिवनी यशो- उप संचालक मत्स्योद्योग सिवनी द्वारा जानकारी देते हुए बताया कि जिला सिवनी में लगातार हो रही बारिश के कारण अधिकांश तालाब एवं जलाशयों के जलस्तर में निरंतर वृद्धि हो रही है तथा अधिकांश तालाब / जलाशयों से ओवर लो की स्थिति निर्मित हो रही है। ऐसी स्थिति में तालाब / जलाशयों से मत्स्य बीज संचयन की संभावना हो उन जलाशयों में अभी मत्स्य बीज संचयन न करें। उन्होंने बताया कि जिले में मत्स्य बीज प्रक्षेत्र लखनवाडी, नांदे एवं जेवनाता में पर्याप्त मात्रा में शासकीय दर पर मत्स्य बीज उपलब्ध है। इच्छुक मत्स्य पालक निकटतम मत्स्य बीज प्रक्षेत्र से मत्स्य बीज प्राप्त कर सकते हैं।

प्रति सोमवार विशेष पूजन के साथ हो रहा रूद्राभिषेक



सिवनी यशो- वीथी 4 जुलाई से भवामास शिव का पवित्र माह प्रारंभ हुआ है जो कि आगामी 31 अगस्त तक जारी रहेगा। इस पवित्र माह में जिला मु ये आलख सहित जिले के शिवलिंगों विशेष धार्मिक अनुष्ठान जारी है। जिला मु ये आलख के शुक्रवादी बाजार विंशत श्रीराम मंदिर में साधन मंथनी के प्रति सोमवार को पवित्र शिवलिंग बन्दककर उसका विशेष पूजन एवं रूद्राभिषेक किया जा रहा है। इसी तालय में वीथी विंशत 24 जुलाई को सावन सोमवार के अवसर पर श्रीराम मंदिर में विशेष पूजन एवं रूद्राभिषेक किया गया। आयोजन समिति द्वारा समस्त ब्रह्मजनों से आह्व किया गया है कि पूजन एवं अभिषेक में अधिक से अधिक सं या में उपस्थित होकर धर्मलभा लें।

प्रदेश में एक अगस्त से आयुष आपके द्वार योजना संचालनालय ने अधिकारियों को जारी किये दिशा-निर्देश

भोपाल। प्रदेश में वर्षाकाल में आयुष की पहुँच दुर्गम क्षेत्रों में भी सुनिश्चित करने के लिये आयुष आपके द्वार योजना एक अगस्त से शुरू की जा रही है। योजना का मकसद वर्षाकाल में ग्रामीण क्षेत्रों में आयुष सेवा लाने के लिये है। इस योजना के माध्यम से आयुष निकासा की पहुँच सुनिश्चित की जायेगी। आयुष आपके द्वार योजना के संबंध में आयुष संचालनालय ने प्रधानमंत्र्य आयुष महाविद्यालय, सभागयी आयुष अधिकारी और जिला आयुष अधिकारी को दिशा-निर्देश जारी किये हैं। वर्षाजनित रोग के उपचार की सुविधा

निर्देशों में कहा गया है कि इसका के कारण ग्रामीण क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवाएँ प्रभावित होती हैं। इस स्थिति को देखते हुए जन-सामान्य को वर्षाजनित रोग के उपचार की जानकारी दी जाये और साफ-सफाई के प्रति जागरूक किया जाये। ऐसे जन-जागरण के माध्यम से इस मौसम में होने वाली बीमारी से बचाव की जानकारी दी जाये और साफ-सफाई के प्रति जागरूक किया जाये। इसके साथ ही जन-सामान्य को इस मौसम में होने वाली बीमारी से बचाव की जानकारी दी जाये और साफ-सफाई के प्रति जागरूक किया जाये। इसके साथ ही जन-सामान्य को इस मौसम में होने वाली बीमारी से बचाव की जानकारी दी जाये और साफ-सफाई के प्रति जागरूक किया जाये।

राज्यपाल द्वारा ए स में जनजातीय स्वास्थ्य पर स मेलन का शुभारंभ

भोपाल। राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल ने कहा है कि जनजातीय स्वास्थ्य की चुनौतियों का तत्परता के साथ समाधान जरूरी है। जनजातीय स्वास्थ्य के क्षेत्र में पहुँच, कांक्रेंटिग, जन-सहयोग, जन-जागरण के और अधिक ठोस कार्यों की आवश्यकता है। उन्होंने पारंपरिक जनजातीय औषधियों की उत्पादक विरासत को खोज और हितधारकों के मध्य वैचारिक विमर्श को जनजातीय स्वास्थ्य के समाधान की दिशा में सार्थक पहल बताया है। राज्यपाल श्री पटेल कहा कि यहाँ आज चिंतन जनजातीय स्वास्थ्य के क्षेत्र में कार्य की रीति-नीति का रोट मैड बनने में सफल होगा।

राज्यपाल श्री पटेल ने कहा कि जनजातीय समुदाय तक स्वास्थ्य सेवाओं की पहुँच बढ़ाने और जन-जागरण के लिए समान गति और बल के साथ प्रयास किए जाने चाहिए। जनजातीय समुदाय की पारंपरिक, सांस्कृतिक जीवन शैली को सम्मिलित कर कार्य किए जाने चाहिए। चिकित्सा, जनजातीय कल्याण के क्षेत्र के सभी हितधारकों को एक साथ कर, एकजुट प्रयास किया जाना समय की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि मध्यप्रदेश के राज्यपाल के रूप में विगत 2 वर्षों में उन्होंने सभी जिलों का भ्रमण कर लिया है। भ्रमण में दूरस्थ अंचल के वाचित समुदायों के साथ संपर्क और संवाद कायम किया है। प्रदेश में जनजातीय समुदाय सिक्ल सेल और श्वेत रोग को प्रभावित के साथ ही वैसीसिमिया, कुडू, लेटोस्टोमाइसिस और रतौषी जैसे रोगों से पीड़ित रहें हैं। इसके समाधान के लिए एकीकृत पहल पर विचार किया जाना चाहिए। राज्यपाल श्री पटेल ने प्रधानमंत्री श्री

जिलास्तरीय जनसुनवाई में प्राप्त हुए 134 आवेदन

सिवनी यशो- प्रत्येक मंगलवार को आयोजित होने वाली जिलास्तरीय जनसुनवाई कले टर श्री खितिन सिंघल की अध्यक्षता में संपन्न हुई। जनसुनवाई में संयुक्त कले टर श्री अमित बहोल्या सहित सभी विभागाधिकारियों की उपस्थिति रही। आयोजित हुई जनसुनवाई में ग्राम नागदखर निवासी अरविंद डूहेरिया द्वारा उपजनित गेहूँ की राशि का भुगतान न मिलने विषयक, ग्राम चिरमिया निवासी राजकुमार सनोडिया द्वारा सीमांकन प्रतिकेदन पंचनामा की रिपोर्ट दिलाए जाने विषयक, ग्राम आगमवा बरखाट निवासी सुनीता सिरसाम द्वारा राशन कार्ड प्रदाय किए जाने विषयक, ग्राम पंचायत संराई



निवासी नोलेखला घाट द्वारा प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ दिलाने जाने विषयक, ग्राम

नेरला निवासी धमेन्द्र बघेल द्वारा नहर ट्यूब से हुई फसल नुकसान की शिकायत विषयक, ग्राम

निवासी गणपद डूहेरिया द्वारा अधिक बिजली बिल देने की शिकायत विषयक, के वलारी निवासी इमरीत बारी द्वारा पति की मृत्यु उपरांत संबल योजना श्रम कार्ड से सहायता राशि प्रदान करने विषयक, ग्राम केवेलारी निवासी ममता परते द्वारा भूमि की नकल प्रदाय करने विषयक, कुर्डी निवासी सतीश जयसवाल द्वारा अवैध अतिक्रमण हटाने विषयक सहित कुल 134 आवेदन जनसुनवाई में प्राप्त हुए। कले टर श्री सिंघल ने आवेदकों की समस्याओं को सुनते हुए संबंधित विभाग प्रमुखों को आवेदकों पर शीघ्र विभागाधिकार कार्यवाही कर आवेदकों की समस्याओं का निराकृत करने के निर्देश दिए।

प्रदेश के पांच स्थानों से प्रारंभ हुई संत शिरोमणि रविदास जी की समरसता यात्रा

* 27 जुलाई को बालाघाट से प्रारंभ हुई यात्रा का जिले में होगा आगमन * 27,28,29 एवं 30 जुलाई जिले के विभिन्न ग्रामों में यात्रा देगी समरसता का संदेश, ग्रामों से संग्रहित की जाएगी मिट्टी एवं जल

प्रेरक शिक्षक संघ की बैठक संपन्न



लखनवाडी विकास संघ की पहलव प्रेरक शिक्षक संघ की बैठक आज दिनांक-23/7/23 को राम मंदिर हॉल में रखी गई जिसमें माननीय यु यमजी जी को प्रेरक संघ की महासचयता भूमिका में आयोजित करने व प्रेको को 2018 से निवृत्तकरण कर दिया गया था। उनकी सेवा बहाली करने के संबंध में बैठक रखी गई एवं प्रदेश कार्यकारी को मु यु मजी जी से महासचयता सुलवना के लिए ज्ञान देने पर चर्चा की गई। इस अवसर पर लखनवाडी प्रेरक संघ के अध्यक्ष धर्मेन्द्र श्रीवास्तव, राज्यपाल मिश्रा विनय चौकसे राम प्रसद अर्मा एवं सभी प्रेरक साथी महिला उरुधु प्रेरक साथी उपस्थित रहे। शासन से सेवा बहाल कर योग्यता अनुसर संविदा शिक्षक वर्ग 2 एवं तीन में निर्भुक्ति देने की मांग कि

दी गति विभ्राम करेगी। 28 जुलाई को यह यात्रा पुनःप्रारंभ होकर प्रातः 10 बजे ग्राम कुजरी, 11 बजे ग्राम धनीरा पहुँचेगी, धनीरा में संवाद कार्यक्रम तथा सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा। कार्यक्रम उपरांत यह यात्रा दोपहर 3 बजे लखनवाडीन विधानसभा क्षेत्र के ग्राम कहानी, 3.30 बजे ग्राम रेलीन, 4 बजे धुमा, 5.30 बजे भुवखाल एवं शाम 6 बजे सनाईडेरी तथा शाम 7 बजे लखनवाडी पहुँचेगी एवं राति विभ्राम करेगी। 29 जुलाई को यात्रा प्रातः 10 बजे गनेसखन, प्रातः 11 बजे छुप्रा, दोपहर 3 बजे बण्डोल, 3.30 सोनडेरी एवं शाम 4 बजे सिवनी पहुँचेगी। सिवनी नगरपाली क्षेत्र के अ केअकरवाई में संवाद कार्यक्रम, सांस्कृतिक कार्यक्रम के आयोजन के साथ ही राति विभ्राम होगा। 30 जुलाई को यात्रा प्रातः 9 बजे विधानसभा केनेवारी के ग्राम मेरा पिपरिया, ग्राम काशीबाबा से होती हुई शाम 7.30 बजे ग्राम पलारी पहुँचेगी जहां संवाद कार्यक्रम के साथ में प्रवेश करेगी।

जिले में 685.0 पि.मी.औसत वर्षा दर्ज की गई सिवनी यशो-पू अभिलेख कार्यालय सिवनी से प्राप्त जानकारी के अनुसार जिले में 1 जून 23 से 25 जुलाई 23 तक जिले में 685.0 पि.मी. औसत वर्षा दर्ज की जा चुकी है। विकासखंडवार वर्षा का प्राप्त जानकारी के अनुसार 25 जुलाई तक विकासखंड सिवनी में 580.3 पि.मी., कुल 5480.1 पि.मी. वर्षा दर्ज की गई है। जात हो विगत वर्ष 25 जुलाई को 23 को जिले में कुल 4946.7 पि.मी. वर्षा दर्ज की गई थी।

शहरी स्वास्थ्य प्रबंधन ईकाई सिवनी की समीक्षा कर किया सिविल अस्पताल बरघाट का निरीक्षण

स्वास्थ्य कार्यक्रमों में सुधार एवं शत-प्रतिशत लक्ष्य प्राप्ति हेतु सीएमएचओ द्वारा लगातार स्वास्थ्य संस्थाओं का भ्रमण किया जा रहा सिवनी यशो- सोमवार 24 जुलाई को यु चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जयपाल सिंह उज्जूर के द्वारा शहरी स्वास्थ्य प्रबंधन ईकाई सिवनी की मासिक बैठक की समीक्षा कर सिविल अस्पताल बरघाट में खंड स्तरीय अधिकारियों/कर्मचारियों की बैठक लेकर राष्ट्रीय स्वास्थ्य कार्यक्रमों की प्रगति की विस्तृत समीक्षा की जहां खंड चिकित्सा अधिकारी बरघाट डॉ. उषा श्रीगुप्ते, वीथी राममथ्य वयोगेवर, विकासखंड कार्यक्रम प्रबंधक योगेश मंडले एवं अन्य विकासखंड स्तरीय अधिकारी/कर्मचारियों उपस्थित रहे। शहरी स्वास्थ्य प्रबंधन ईकाई सिवनी द्वारा आयोजित मासिक समीक्षा बैठक में यु.चिन प्रशिक्षण कार्यक्रम, आशा प्रोत्साहन राशि के भुगतान, मातृ एवं शिशु स्वास्थ्य, परिवार कल्याण, दरदक अभिप्रेरण, मिशन इन्द्रधनुष, एन.सी.डी. स्क्रीनिंग, राष्ट्रीय श्वय कार्यक्रम, महोत्सव/शुगु लावा' सर्वे, कृषु कार्यक्रम, आर.बी.एस.के कार्यक्रम तथा अन्य राष्ट्रीय स्वास्थ्य कार्यक्रमों की विसृत समीक्षा यु चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जयपाल सिंह उज्जूर के द्वारा की गई।

उठे त समीक्षा बैठक में यु चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जयपाल सिंह उज्जूर, जिला स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. राजकुमार धुवें, निवा अर्बन नोडल अधिकारी डॉ. चंदना कमलेश, निवा सहायक कार्यक्रम अधिकारी (अ.र.व.), संचय न-जागरण, वी.सी.टी.ए. दुर्गं श गौर, एल.डी.सी.ए.आई.ए.ए. श्री धनीराम बेकर सहित शहरी क्षेत्र में पदस्थ समस्त ए.ए.ए.ए. व आशा कार्यक्रमकर्ता उपस्थित रही।

चुनौतियों के साथ समाधान जरूरी - पटेल



नरेन्द्र मोदी के पुजारा के यु यमत्रिल काल में बनी योजना दृष्ट संजीवनी का उल्लेख करते हुए बताया कि योजना में स्कूलों में दृष्ट वितरण के द्वारा बच्चों में स्क्रीनी करे कु.प्राथम्य उन्मूलन प्रयासों के सकारात्मक परिणाम भी मिले। इसलिए स्वास्थ्य चुनौतियों के समाधान प्रयासों में चिकित्सकीय प्रयासों के साथ खान-पान, आहार-विहार आदि के संघर्ष में कांक्रेंटिग और आर्थिक सहयोग के प्रयासों की भी विचार किया जाना चाहिए। उन्होंने जनजातीय समुदाय के साथ सीधे संपर्क और संवाद के लिए ग्राम सभा को सेंटरमेंट बनाने पर विशेष

बल दिया। उन्होंने कहा कि ग्राम सभा और पंचायतों के माध्यम से जनजातीय समुदाय की आवश्यकताओं के अनुसूच कार्यक्रमों की विचार प्रणाली होगा। जनजातीय समुदाय के साथ परिवार के सदस्य के समान संवाद कोशिल पर बल दिया।

राज्यपाल श्री मंगुभाई पटेल ने कहा कि छोटे-छोटे प्रयास बड़े बदलाव कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि वर्ष 2047 में देश में कोई भी बच्चा सिक्ल सेल के साथ जन्म नहीं ले, इसके लिए जरूरी है सिक्ल सेल स्वेक्षण में एक भी परिवार और एक भी व्यक्ति छूटे नहीं। उन्होंने जनजातीय स्वास्थ्य के प्रति ए स भोपाल की वैचारिक चिंतन की पहल और अधिक मजबूत बनाएगा। डॉ. मेधा कटरे ने बताया कि स मेलन में आकर्षक प्रस्तुतियों, इंटरैटिव पैनल चर्चाओं और विशेषज्ञों की अंतर्दृष्टि के माध्यम से प्रतिभागियों को जनजातीय स्वास्थ्य से संबंधित विविध मुद्दों और प्रथाओं के स बन्ध में व्यापक समझ विकसित की जाएगी। स मेलन जनजातीय आबादी के लिए सामान्य स्वास्थ्य देखभाल पहुँच और सांस्कृतिक रूप से संवेदनशील सेवाओं को सुनिश्चित करने के लिए एक रोटमैड को रेखांकित करेगा।

कार्यपालक निदेशक ए स भोपाल डॉ. अजय सिंह ने स्वागत उद्घोषण में बताया कि जनजातीय समुदाय की विशिष्टता और पर्यावरण के साथ ही जनजातीय आबादी की सदियों से देखभाल कर रही पारंपरिक उपचार प्रणाली को एकीकृत कर स्वास्थ्य सेवाओं के विज्ञान-युक्त का स मेलन में प्रयास किया जाएगा। ए स में विशेष वार्ड भी तैयार किया जा रहा है। कार्यक्रम में ए स और एन.आई.आर.टी.ए.के. के मध्य एन.ओ.यू.का लोकप्रिय हुआ। इस अवसर पर प्रबंधक स्वास्थ्य स्वास्थ्य मिशन श्रीमती शिक्का दास सहित चिकित्सक एवं विशेषज्ञ मौजूद थे। आभार देते चिकित्सक ए स डॉ. अंतुल राय ने किया। राज्यपाल श्री पटेल ने प्रारंभ में उद्ये प्रखलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उनका शील, श्रीरूल, स्मृति-चिह्न भेंट कर अभिभंदन किया गया। उन्होंने ए स में पूर्ण रोजीफ पीथे को सिंचित किया।

प्रधानमंत्री मोदी 27 जुलाई को प्रधानमंत्री किसान स मान निधि योजना की 14वीं किरत करेंगे

सिवनी यशो- प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा गुल्बर्गा 27 जुलाई 23 को राजस्थान में आयोजित कार्य क्रम के माध्यम से %प्रधानमंत्री किसान स मान निधि योजना% के पात्र कृषक शिवालयों के बैंक खाते में 14वीं किरत की राशि ऑनलाईन हस्तांतरित की। उक्त कार्यक्रम के परिणतन में जिले में भी फिलस्तरिय, विकासखण्डस्तरीय तथा प्रारक्षेत्री कार्यक्रम आयोजित कर प्रधानमंत्री मोदीय के कार्यक्रम के लक्ष्य प्रकरण को देखने में व्यवस्था सुनिश्चित की जायेगी। तथा ही शिवालयों को प्रमाण पत्र का सफल किया जाएगा।

ओजसिनी आत्मनिर्भर महिला मंडल छपरा के द्वारा कार्यक्रम

छपरा यशो- ओजसिनी आत्मनिर्भर महिला मंडल छपरा (संयुक्त जन अधिवाह परिषद छपरा) के अधिकांशतः में आज जनप्रदर्शनीय शाला छपरा में महिला मंडल की सदस्यों में श्रीमति रेखा नायक को कुम्हार विनियमिता वर्गम के द्वारा समूहिक रूप से शाला के विद्यार्थियों से भी निदेशा दिये इस कार्यक्रम में जनप्रदर्शनीय शाला के शला प्रबंधक के सदस्य एवं शाला के शिक्षक-शिक्षिका भी उपस्थित रहे।

सावन के तीसरे सोमवार को जगह-जगह निकाली गई कांवर यात्रा



मंडला यशो:- सावन के तीसरे सोमवार को संपूर्ण जिला भगवान शिव की पंक्ति में डूब गया, शिवलयाओं में शिव भक्त सुकह से पूजन, अर्चन के लिए कतारों में लगे दिखाई दिए। इसी के साथ जगह-जगह शिव भक्तों ने कांवर यात्रा निकाली। हिरदैनगर से सुर्वकुण्ड धाम तक कांवर यात्रा निकाली गई। इसी तरह कटरा के खैरु माई मंदिर से कांवर यात्रा निकाली गई जिसमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु भागवान शिव के धार्मिक गीतों में झूमते नजर आ रहे थे। इसी तरह किले से महिलाओं द्वारा कांवर यात्रा निकाली गई। इस तरह मंदिर से लेकर घर तक भगवान शिव के जपकर पूजते रहे।

जनसुनवाई बन रही दिव्यांगों के लिए सहारा तत्काल श्रवण यंत्र पाकर खुश हैं सुरेश

मंडला यशो:- आमजनों की समस्या के निवारण के लिए प्रत्येक मंगलवार को जनसुनवाई का आयोजन किया जाता है। जनसुनवाई में जरूरतमंदों को उनकी आवश्यकता के अनुरूप तत्काल सहायता भी उपलब्ध करने के विशेष प्रयास किए जाते हैं। इसी क्रम में वाई नं. 6 व हनीवंतर निवासी सुरेश कुमार रजक ने जनसुनवाई में पहुंचकर जिला पंचायत के समक्ष श्रवण यंत्र दिलाने से संबंधित आवेदन दिया। जिला पंचायत सहयोग से समाजिक न्याय विभाग को आवेदन की पत्रला का परीक्षण कर तत्काल श्रवण यंत्र प्रदान करने के निर्देश दिए। सुरेश को तत्काल श्रवण यंत्र भी मिल गया। श्रवण यंत्र पाकर सुरेश कहते हैं कि जनसुनवाई में मेरी समस्या का मौके पर ही निवारण हो गया।

ओसत वर्षा की जानकारी

मंडला यशो:- जिले में इस वर्ष 1 जून से 24 जुलाई 2023 के दौरान 567.3 मिमी ओसत वर्षा दर्ज की गई है जबकि इसी अवधि तक गत वर्ष 442.4 मिलीमीटर ओसत वर्षा दर्ज की गई थी। इस प्रकार गत वर्ष की तुलना में इस वर्ष 124.9 मिलीमीटर अधिक वर्षा दर्ज की गई है।

अधीक्षक प्-अभिलेख से प्राप्त जानकारी के अनुसार 24 जुलाई को मंडला में 4.8 मि.मी., नेमुर में 2.2 मि.मी., बिर्बिया में 2.2 मि.मी., नियास में 3 मि.मी., सुघरी में 1.1 मि.मी. तथा नारायणगंज में 2 मि.मी. वर्षा दर्ज की गई है। इस प्रकार जिले में 24 जुलाई 2023 को 5.8 मिमी ओसत वर्षा दर्ज की गई है।

मु याचिका आधिकारिकी ने राष्ट्रीय स्वास्थ्य कार्यक्रमों की प्रगति की समीक्षा की

सिवनी यशो:- शनिवार को मु याचिका आधिकारिकी डॉ. जयपाल सिंह शर्मा के द्वारा साप्ताहिक स्वास्थ्य केंद्र छपार एवं सिक्कि अस्पताल लखनऊ में खंड स्तरीय अधिकारियों/कर्मचारियों की बैठक ली जहां राष्ट्रीय स्वास्थ्य कार्यक्रमों की प्रगति की समीक्षा की। इस दौरान उन्होंने मातृत्व स्वास्थ्य, परिवार कल्याण कार्यक्रम, दस्तक अभियान, प्रसूति सहायता, आभा आईडी कार्ड, सिफर सेल जांच, जेएस्वाब, पीएसएब, डेंगू, एचआईवी/एड, विकासखंड स्तरीय अन्य आधिकारिकी/कर्मचारी उपस्थित रहे।

दस्तक अभियान के तहत 9023 बच्चों की स्क्रीनिंग की गई



मंडला यशो:- सप्तम दस्त रोग, निर्यांत्रण पथवृद्धा एवं दस्तक अभियान का प्रथम चरण 18 जुलाई से शुरुवात हो गया है जो 31 अगस्त 2023 तक चलनेगा। इसके अंतर्गत 0 से 5 साल के बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण, बीमारियों की पहचान, जांच, उपचार एवं रेफरल सेवाएं दस्तक दल द्वारा प्रदान की जा रही है। इसी तालत व में एनएमए एवं

लाड़ली बहना योजना: द्वितीय चरण के पंजीयन प्रारंभ

मंडला यशो:- जिले में मु यमंजी लाड़ली बहना योजना के द्वितीय चरण का ऑनलाइन फॉर्म भरा जा रहा है। सभी जनसुनवाई एवं परियोजनाओं में योजना के लिए नवीन पात्र महिलाओं के प स्थल पहुंचे और अपना फॉर्म भरा। जिला प्रशासन द्वारा केंद्रों पर जरूरी व्यवस्थाएं सुनिश्चित की गईं। कैप स्थलों पर महिलाओं को योजना से संबंधित जरूरी दस्तावेज एवं पत्रला की जानकारी प्रदान करते हुए पात्र का पंजीयन किया गया। इसी प्रकार समग्र अंडरडी के ई-केवाईसी का कार्य भी किया जा रहा है।

नवीन आवेदनों पर क्रियान्वयन के लिए समय-सीमा

मु यमंजी लाड़ली बहना योजना के नवीन आवेदनों के क्रियान्वयन के लिए शासन द्वारा समय-सीमा निर्धारित की गई है जिसके अनुसार नवीन हितग्राहियों के लिए ऑनलाइन आवेदन 25 जुलाई से प्रारंभ हो जाए। ऑनलाइन आवेदन 20 अगस्त को जारी की जाएगी। अंतिम सूची पर प्राप्त आपत्तियों की अवधि 21 अगस्त से 25 अगस्त तक होगी।

लाड़ली बहना योजना: द्वितीय चरण के पंजीयन प्रारंभ

मंडला यशो:- मण्डला जिले में मु यमंजी लाड़ली बहना योजना के द्वितीय चरण का ऑनलाइन फॉर्म भरा जा रहा है। सभी जनसुनवाई एवं परियोजनाओं में योजना के लिए नवीन पात्र महिलाओं के प स्थल पहुंचे और अपना फॉर्म भरा। जिला प्रशासन द्वारा केंद्रों पर जरूरी व्यवस्थाएं सुनिश्चित की गईं। कैप स्थलों पर महिलाओं को योजना से संबंधित जरूरी दस्तावेज एवं पत्रला की जानकारी प्रदान करते हुए पात्र का पंजीयन किया गया। इसी प्रकार समग्र अंडरडी के ई-केवाईसी का कार्य भी किया जा रहा है।

नवीन आवेदनों पर क्रियान्वयन के लिए समय-सीमा

मु यमंजी लाड़ली बहना योजना के नवीन आवेदनों के क्रियान्वयन के लिए शासन द्वारा समय-सीमा निर्धारित की गई है जिसके अनुसार नवीन हितग्राहियों के लिए ऑनलाइन आवेदन 25 जुलाई से प्रारंभ हो जाए। ऑनलाइन आवेदन 20 अगस्त को जारी की जाएगी। अंतिम सूची पर प्राप्त आपत्तियों की अवधि 21 अगस्त से 25 अगस्त तक होगी।



नवीन आवेदनों के क्रियान्वयन के लिए शासन द्वारा समय-सीमा निर्धारित की गई है जिसके अनुसार नवीन हितग्राहियों के लिए ऑनलाइन आवेदन 25 जुलाई से प्रारंभ हो जाए। ऑनलाइन आवेदन 20 अगस्त को जारी की जाएगी। अंतिम सूची पर प्राप्त आपत्तियों की अवधि 21 अगस्त से 25 अगस्त तक होगी।

रसोइयों ने केन्द्रीय मंत्री से भेंट कर जल्द ही महापंचायत बुलाने की मांग की

मंडला यशो:- जिले के रसोइया उद्योग संघ समिति के पदाधिकारियों ने केन्द्रीय मंत्री प्रमन सिंह कुलरते को मु यमंजी के नाम जमाने की मांग की। रसोइयों ने बताया कि मध्य प्रदेश जैसे महत्वपूर्ण योजना को चलाने में अविश्वसनीय बने रसोइयों की तत्पर-सरकार विकसित भी ध्यान नहीं दे रही है, जबकि हाल ही में अन्य वर्गों की महापंचायत बुलाकर सरकार ने कुछ ना कुछ अच्छे निर्णय लिया है। जो रसोइया परिवार के लिए भारी छेद का विषय है। रसोइया उद्योग संघ समिति के संस्थापक पीडी छेदवार ने बताया कि केन्द्रीय इस्पात मंत्री प्रमन सिंह कुलरते को उनके कौवाडोगरी प्रवास पर संघ समिति के पदाधिकारियों ने मु यमंजी के नाम जमाने का निवेदन किया।

संघ समिति पदाधिकारी कुचर सिंह मरकाम ने बताया कि मध्य प्रदेश भोजन पकाने वाले रसोइयों के वधाई रोजगार की मांग कई दशकों से जारी है। बच्चनूद इसके उनकी मांगों पर किसी भी सरकार के द्वारा उदात्त तय ध्यान नहीं दिया गया है। जिसके कारण रसोइयों का परिवार आर्थिक तंगी से गुजरता आ रहा है। तैरथ साहू ने कहा है कि अब रसोइयों का सब ठोके जा रहे हैं जो को रसोइया परिवारों की नीतियों के खिलाफ बड़े और खर आंदोलन पर जाने के लिए मजबूर होना पड़ रहा है। गंगात्री विधवा ने बताया है कि अब महंगाई के इस दौर में शान शीतल से जीवन गुजराना तो दूर की कोई परिवार चलाना भी रसोइयों को मुश्किल पड़ रहा है। सुरेश बघेल ने के अतुसार मंडला जिले में 4000 चार हजार और संपूर्ण मध्य प्रदेश में लगभग चार लाख रसोइया परिवार हैं। यह सभी रसोइया एकजुट होकर सरकार के रसोइया हित में निर्णय का इंतजार कर रहे हैं।

क्षेत्र भ्रमण को परिणाममूलक बनाएं अधिकारी - डॉ. सिडाना

समय सीमा एवं विभागीय समन्वय समिति की बैठक संपन्न

मंडला यशो:- समय-सीमा एवं विभागीय समन्वय समिति की बैठक में कले टर डॉ. सलीम सिडाना ने निर्देशित किया कि सभी अधिकारी हितग्राही मूलक योजनाओं की सफलता के लिए प्रत्येक पात्र हितग्राही को लक्ष्य दिशाना सुनिश्चित करें। जिला स्तर के अधिकारी क्षेत्र का लगातार भ्रमण करें। भ्रमण के दौरान जो भी कमियां सामने आती हैं उन्हें समय पर निराकृत करें। जिला योजना भवन में संपन्न हुए इस बैठक में सैडीओ जिला पंचायत आयुक्त कुश, सहस्रक कले टर अर्ज जैन, समस्त एसएलएम तथा सर्वांगिक उपस्थित रहे।

कले टर ने निर्देशित किया कि विभिन्न विभागों के तहत जो भी कार्य स्वीकृत किए गए हैं तथा जो कार्य पूर्ण हो चुके हैं उनका विकास एवं के दौरान भूमिपुंजन, लोकार्पण करण। स्वीकृत निर्माण कार्य को जल्द प्रारंभ करें। उन्होंने निर्माण कार्यों में गुणवत्ता एवं समय सीमा में विशेष ध्यान देने के निर्देश दिए। कले टर ने संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि स्कूल, छात्रावास सहित शासकीय जमीनों से अतिक्रमण घटाने की कार्यवाही करें। भवन-विहीन शालाओं के नवीन भवन निर्माण तथा जर्जर भवनों के घर मरने के प्रस्ताव तैयार करें। अंततः तथा बेगा आशर अनुदान योजना के हितग्राहियों के ईकेवाईसी की कार्यवाही पूर्ण करें। उन्होंने अतिथि शिक्षकों की पंजी प्रक्रिया के संबंध में भी आवश्यक निर्देश दिए।

से प्रारंभ हो रही है। पत्रातनुभार महिलाओं का पंजीयन सुनिश्चित करें। पंजीयन के समय ही आवेदन का बैक स्टेटस चेक करें तथा आवश्यकता अनुसार आधार लिंकिंग, ईकेवाईसी एवं डीबीटी की कार्यवाही पूर्ण करें। उन्होंने आवेदकों को बैक तक मोबाइल न करने तथा बैक की कार्यवाही में दस्तावेजों-जरूरत एवं अन्य कार्यवाही में सहयोग करने के लिए प्रेरित किया।

दस्ताक अभियान के तहत गम्भीरता से करें स्क्रीनिंग बैचक में कले टर ने दस्ताक अभियान की विस्तार से समीक्षा की। उन्होंने निर्देशित किया कि 0 से 5 वर्ष के प्रत्येक बच्चे की स्क्रीनिंग पूर्ण गंभीरता से करें। डाक्टर, एनॉयाया के साथ-साथ अन्य विभागों के अधिकारियों को पहाचन भी करें। उन्होंने कहा कि सभी बच्चों का डीजीटीडीजेशन करे। कले टर ने विभिन्न विभागों के अधिकारियों को क्षेत्र भ्रमण के दौरान दस्ताक अभियान का पीडब्लैक लेने के निर्देश दिए।



मंडला यशो:- सोमवार को धाना महाराजपुर पुलिस ने किया लाहन नष्ट

मंडला यशो:- सोमवार को धाना महाराजपुर पुलिस ने कूचन मीलो की प्राक टिमाटेडोला रामबाबु निलामी धानीलाल कच्छवार पिता परसमप कच्छवार अपने घर के पीछे खेत में अवैध शराब तथा शराब बनाने हेतु अवैध लाहन रखा हुआ है। मुखबिर द्वारा प्राप्त जानकारी के आधार पर महाराजपुर पुलिस द्वारा वनाए गए स्थान में घर के पीछे खेत में रहीं 200 किलोग्राम लाहन को नष्ट कर। धाना महाराजपुर में अपराध क्रमिक 3.45.23 धारा 34ए, 34(च) आठकारी अभिनियम का पंजीबद्ध किया गया।

कारगिल युद्ध में शहीद सैनिकों के परिजनों का होगा स मान - गृह मंत्री डॉ. मिश्रा

पोषाल। गृह मंत्री डॉ. नरोत्तम मिश्रा ने बताया है कि 26 जुलाई को कारगिल युद्ध में शहीद हुए सैनिकों के परिजनों को स मानित किया जायेगा। संबल नालय सैनिक कल्याण म.प्र., कर्नल संजय प्रधान (सेवानिवृत्त) ने जानकारी दी है कि कारगिल युद्ध के शहीदों के स मान में कारगिल दिवस मनना जायेगा।

26 जुलाई को मनाया जायेगा कारगिल दिवस

गृह मंत्री डॉ. मिश्रा भारतीय नौसेना प्रशासन एवं प्रबंधकीय अकादमी में प्रातः 11 बजे सैनिक कल्याण के अब पोर्टल एवं सोमवहने के लोकार्पण करेंगे। डॉ. मिश्रा कार्यक्रम में कारगिल युद्ध में शहीद सैनिकों के परिजनों को स मानित करेंगे।

जानू बाबा ने किया शहर गणत

मंडला यशो:- रविवार की रात पोथम की 4 तरेख को जयिड मुजकिब बाबा संवेध सहित अली के दत्तार व बाग्दरी रेसन दत्तार से उनके प्रतिने शहीद शोख अली जत्तु बाबा अन्वी दिहारे के साथ शहर गणत के लिए निकली। जानू बाबा के साथ फरख मल्लं और पप्पु सोनी ने भी सपर किया। बाबा की सवारी सबसे पहले हजरत बाबा बंगाली शाह खामरुद्दुह अलेह की दराह पहुंची। यहां सभी चाहने वालों के घर बाबा की अजम हुज। बाबा से मिलने पर यात्रियों का ताता लगा रहा। बाग्द से बस स्टॉप, चिस्तमन चौक, उरथ चौक, कोथ मोहल्ला, इरहाही चौक होते हुए सवारी ब्रास मुकम पहुंचे। इस दौरान बड़े लाहदर में बाबा के चाहते वाले सपर में मौजूद रहे।